



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ
РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-СЛИВЕН



Изх. №

Изх. №

03-465-2/29.05.19
ОБЩИНА - СЛИВЕН

ДО

ВСИЧКИ ОБЩОПРАКТИКУВАЩИ ЛЕКАРИ

ОБЛАСТ СЛИВЕН

Относно: *Информация за риск от внос на Морбили*

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Във връзка с Писмо от г-жа Светлана Йорданова, Заместник-министър на здравеопазването, постъпило с вх. № 03-465/27.05.2019 г. в Регионална здравна инспекция-Сливен, относно риск от внос на Морбили със сезонни работници от други държави, Ви информирам, че:

В съответствие с Директива 2014/36/ЕС на Европейския парламент, чрез Агенция по заетостта е отправена препоръка на здравните власти към работодателите за: Временно въвеждане на изискване за серологично изследване за Морбили с цел установяване наличие или липса на защитен имунитет срещу заболяването при наемане на граждани на трети страни като сезонни работници. За извършване на изследването лицата следва да се насочват към вирусологични или микробиологични лаборатории. Интерпретирането на резултата от изследването да се извършва от лекар при издаване на медицинско заключение преди постъпване на работа.

В България към момента са регистрирани над 750 случая на заболели от Морбили лица в 11 области (преобладават случаите в София-област, обл. Благоевград и София-град). Интензивно е разпространението на заболяването и сред други държави от ЕС/ЕП. Регистрирани са случаи в още 18 държави-членки (Австрия, Чехия, Дания, Естония, Финландия, Франция, Унгария, Ирландия, Италия, Литва, Люксембург, Полша, Румъния, Словакия, Испания, Швеция, Норвегия, Швейцария).

Най-много са случаите в Украйна – над 45 100 (от които 17 смъртни случая), Северна Македония – над 1000 случая (от които 3 смъртни случая) и др.

Предстоящият летен туристически сезон и засиленият поток на туристи и сезонни работници от държави с регистрирани случаи на Морбили, създават предпоставки за пристигане в страната на лица в инкубационен период и развитие на клинична симптоматика по време на престоя им в България. Това би довело до разпространение на заболяването и би се отразило негативно върху здравеопазването, икономиката и туризма.

Спазването на дадената препоръка ще доведе до създаване на безопасна среда по отношение на общественото здраве, ще спомогне за подобряване имиджа на страната като здравословна дестинация за отдих и почивка.

С уважение,

Д-Р ПЕТЯ БАЛУЛОВА

Директор на Регионална здравна инспекция

Регионална здравна инспекция-Сливен; ул. „Пейо Яворов“ № 1; гр. Сливен 8800

тел. 044 616 200; 044 616 201; факс 044 667 330

e-mail: rzi-sliven@mbox.contact.bg

web site: www.rzi-sliven.org

